

VESZPRÉMI VÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Égész évre — — 12 korona. | Negyed évre — — 3 korona.
 Fél évre — — 6 " | Egyes szám — — 24 fillér.
 Községi jogúak, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
 10 koronáért kapják a lapot. — Nyilvántartási sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
 Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
 kedése, Szabadág-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
 Eljegyzések és hirdetések költsége 3 korona. Felállítások, adomá-
 nyok, köznevelési feladatok soronként 30 fillér. — Telefon 54.

Hivatalos jelentés.

Budapest, aug. 3.

Keleti harctér:

Csernovic ma reggel harmadszor szabadult föl az orosz iga alól. Az ellenség csak elkeseredett harcok után adta föl a várost. Comanestienél Kövess vezérezredes és csapatai tegnap lényes támadásban visszaszorították az orosz vonalat; a támadásnál a 101. gyalogezrednek (Békés-csaba) különös alkalma nyílt arra, hogy harcias rátermettségét bizonyítsa. Egyidejűleg a Pruth és a Dnyeszter között az oroszok kénytelenek voltak a német és osztrák-magyar szuronyok nyomásának engedni és a határ felé visszavonulni. Ma reggel, mialatt a Pruth hidjain keresztül horvát osztagok nyomultak be Csernovicba, dél felől József főherceg vezérezredes hadseregparancsnok vonult be ezredünk élén a felszabadított városba a lakosság örömmujongása közepette. A Dnyesztertől északra az ellenség több helyen megpróbálta, hogy ellentámadásokkal tehermentesítse magát. Mindenütt visszavetettük. A Zbruc-szöglet megtisztítását befejeztük. Dél-Bukovinában Kimpolungot megszállottuk, a hármasszögletben pedig elértük a romániai Bystrica nyugati partját. Az Ojtoszoros és a Casinu-völgy között újból több nagy erővel vezetett támadás hiúsult meg.

Olasz harctér:

Semmi újság.

Miniszterelnökség sajtóosztálya.

Hadiárvaik figyelmebe.

A veszprémi „Hadiárva Otthon” bizottsága az „Országos Gyermekvédő Liga” támogatásával, a folyó tanévben gondoskodni óhajt olyan szegény középiskolai (polgári, gimnáziumi, kereskedelmi iskolai stb.) fiu- és leánytanulók tanításáról, akiknek apjuk a harctéren hősi halált halt vagy a háború folytán katonai szolgálat alatt elhalt.

A kérvényekhez csatolni kell a tanuló előző évi iskolai bizonyítványát, keresztlevelét, az apa elhunytát igazoló okmányt, a családi állapot és vagyoni viszonyt igazoló községi bizonyítványt.

A kérvényt legkésőbb augusztus hó 20-ig dr. Ovári Ferenc országgyűlési képviselőhöz Veszprémben, mint a „Hadiárva Otthon” elnökéhez kell beküldeni.

Az augusztus 5-iki gyermeknap gyűjtés eredményét az alispáni illetve főbírói hivatalhoz kérjük beküldeni.

Mert most háború van! . . .

— Befelező közlemény. —

Írta: Tölkény Ferenc.

Tovább tűnődöm. Gondolataim megrögzítésére nincs elegendő élnék és erős szín festékes lédacskaiban.

A családomban a fegyekem meglazult, a szülői s a nevelői tekintély alánnyatott. A család szekere, amelyet azelőtt az édesanya biztos és erős kézzel irányított az élet göröngyös országutjain, árokba, kátyuba kerül; a kocsi ülésén nem az okos megfontolás s a bölcs józanság hajt, hanem az, akinek a legnagyobb szája s a legélesebb hangja van. Színalmasak a tünetek a kisded bölcsőjétől az öregel támaszbotjáig! A csecsemő a küzdelmes élet mérget szívja az anya tejéből; a szülő ima helyett szikot csókol gögicselő gyermeke lelkébe; a fiucska rá sem hederít a szülő hívó szavára s az után ödöngve szedi magába annak salakját; a serdülő leánykába korán bele-nevelik a divat csipkés hóborjait s az a bőven jutalmazó munka helyett a télenséggel ördögi pánájára hajtja fejét; az ifjúság egész lényén nyugalom ömlik el s nem tanulmányain, hanem kalandokon jár az esze; a felnőtt ifju és leány képzelt önállóságában visszautasítja a tapasztalatokban gazdag szülők tanácsait, amelyek az ő hurocukban gémberedtek meg; a gondok tengerén a földökli apa és anya életfájtát folyton vájja, emésztli az a szu, amelyet csak a halál pusztíthat el.

Shabad-e ezekre is csak azt mondanunk: Mert most háború van!

Még csak egy kis türelmet! Az erkölcsi élet elposványosodott s az érzelmek hőfehérségükből vesztettek. A régi magyar erények, mint aminők: az igazmondás, hűség, egyenesség stb. tartalmatlan, üres fogalmakká váltak, amelyeknek helyébe a silány képszerűség, képmutatás toladott. A gyermek mosolygó ajkán örökös hazudozás ül; a tíz évet alig meghaladó lányka társnőivel jámborság helyett a divatról s a ruhák átalakításáról csacsog, a serdülő lány az anya unalmas morális prédikációitól a fonográf andalító muzsikájához menekül s tulcsapongó képzelete légvárakat épít; az élet forgatagába kerülő ifju szíve hasonlít a szerencsekerékhez, amely mindennap más számot dob ki; a felnőtt leány beleugrik a boldogtalan sötétségbe; a nősülő ifju nem a jövőndő boldogságra, hanem a hozományra vadász. A magáramaradt hitves judás-csókot nyújt a frontról hazatérő férjnek s az anya határt nem ismerő szeretetével elnézi mindazokat a ballépéseket, amelyekkel a család tagjai a keresztény erkölcsiség örök szép tanai ellen vételenek.

Vajjon: ki merészeli azt mondani, hogy mindezek csak azért vannak így: mert most háború van.

Most csak a mai sötét idők két főhíbját: a nemtörődömséggel járó közömbösséget s ennek természetes következményét az elsatnyulást, elsilányulást mutattam be halványan. De ezeken kívül annyi és oly mély sebtől vérzik a mi rozoga társadalmunk, hogy azok egyetemes gyógyítását a leggondosabb kezek is csak igen hosszú idő után eszközölhetik. Züllés és züllés mindenfelé s minden téren! Nem akarok az elmúlt idők dicsőítője lenni: de annyi bizonyos, hogy a háború előtti légkörünk üdőbb és egészségesebb volt s csak néhány évtized előtt is szebb és boldogítóbb volt a lét. A hibát né csak pusztán a megváltozott életviszonyokban keressük, hanem, ha igazságosak akarunk lenni: önmagunkban is. Megbilibent az egyensúly a családi életben, a politikában s az egymás közti érintkezésben is; lejtőre jutot-

tunk s aki mindig és mindig alább csuszik az soha sem tudja, hogy hol áll meg!

Ezeket mesélte az én vacakos kis szekereim s most várom újra, hogy talán szebbet és jobbat regél!

Háborus segély a nyugdíjasoknak és az özvegyeknek.

A pénzügyi felhatalmazási törvényben a kormány tudvalevőleg felhatalmazást kapott, hogy egyszéri háborus segélyt engedélyezhessen a nyugdíjasoknak, özvegyeknek és árváknak is, illetve ezekre is kiterjeszse azt a rendeletet, amellyel az állami és közalkalmazottak háborus segélyét szabályozta. A kormány e törvényes felhatalmazás alapján folyó hó 21-én 2650. M. E. szám alatt rendeletet tett közzé a hivatalos lapban, amelyben pontokban sorolva megállapítja, hogy a közalkalmazottak kategóriáknént és nyugdíjárulékuk nagysága szerint milyen összegű háborus segélyben részesítendőek.

A rendelet szerint háborus segélyre tarthatnak igényt az állami és vármegyei nyugdíjasok, továbbá az állami és vármegyei alkalmazottak özvegyei és szülőtlén árvái. Azonkívül a községi és közhatalmi alkalmazottak, illetve özvegyek és árvák, továbbá községi és körörmosok, tanítók, tanárok, Máv. alkalmazottak, állami vagyári és állami közszénbányászati, valamint bányászati és erdőészeti alkalmazottak, vízmosterek és végül az 1848—49-iki honvéd nyugdíjasok, illetve minden csoportban, az özvegyek és árvák is. A ma kiadott rendelet egyelőre csak az állami nyugdíjasok, illetve özvegyek és árvák részére kiutalható háborus segély nagyságát állapítja meg, míg a többi kategóriákra vonatkozólag külön rendelet fogja a háborus segély nagyságát megállapítani.

Az állami nyugdíjasok háborus segélye 14 fokozat szerint 200 koronától 800 koronáig változik, aszerint, amint az évi nyugdíj 800 koronán alul van illetve 800 hononától felfelé 200—200 koronával 4200 koronáig. A fokozatonkénti segélytöbblet 40—40 korona. Nyolcszáz koronánál nagyobb segély senkinek sem adható. A háborus segélyért nem kell külön folyamodni, mert azt a nyugdíjat folyosító hivatal a rendelet alapján maga fogja kiutálni és egy vagy két részletben kifizetni. Az első részlet azonnal, a második legkésőbb október hó folyamán fizetendő.

A felmentések revíziója.

A felmentések revíziójára vonatkozó honvédelmi miniszteri rendelet értelmében a revíziós névjegyzékbe felvett, időlegesen már felmentve volt egyéneknek felmentése — ha időközben felmentésük hatályon kívül nem helyeztetett, — a revízió egész tartamára, vagy is addig, míg rájuk nézve revíziós döntés nem történt, meghosszabbítottnak tekintendő. A honvédelmi miniszter augusztus hó 25-én kelt 15.650/Eln. 4. számú rendeletével akként intézkedett, hogy a meghosszabbított igazoló engedélyek az illetők felmentési igazolványára rávezetendők s erről a katonai nyilvántartó hatóságok azonnal értesítendőek. Ugyanez a rendelet intézkedik arra nézve, hogy az új felmentési javaslatoknál folyó évi július hó 31-éig adott bevárásai engedélyek, amennyiben az illetők felmentésére nézve még nem történt volna revíziós döntés, a bevárásai engedélyek adására vo-

HIREK.

— **Schamschula Rezső** újabb kitüntetésé. Ő császári és apostoli királyi Felsege **Schamschula** Rezső altábornagynak egy honvéd gyaloghadosztálynak az ellenséggel szemben eredményes vezetése elismerésül, a Lipót-rend közepkeresztjét a hadiékítménnyel és a kardokkal díjmentesen adományozta.

— **Vaskereszt** a honvéd tüzér alezredesnek. Ő császári és apostoli királyi Felsege legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy **Wolf Henrik** 7. honv. tábori ágyusezredbeli alezredes, a neki adományozott porosz királyi 2. oszt. vaskeresztet elfogadhassa és viselhesse.

— **Vértessy Gyula dr. szabadságon.** **Vértessy Gyula**, dr. kir. tanácsos tankerületi felügyelő, augusztus 10-től kezdődőleg, megrongált egészsége helyreállítása végett 2 havi szabadságra megy, távollétében **Göndör Ferenc s. tanfelügyelő** helyettesíti.

— **Gyűjtés az Országos gyermekvédő liga javára.** Az Országos gyermekvédő liga veszprémegei bizottsága július 31-én dr. **Óvári Ferenc** elnöke alatt tartott értekezletén elhatározta, miszerint augusztus 5-én azaz vasárnap reggel az Országos gyermekvédő liga javára gyűjtést rendez. E célból 5 urnát helyez ki, minden urnához 2 széklet. Egy koronás (jegyekkel) jelvényeket készített és árusított el a jótékony célra, az urnával és perselyekkel gyűjtet. A jelvények és urna őrzésére, nemkülönben a persellyel való gyűjtések eszközlésére a következő Urnöket kérte fel, s tisztelettel megkéri, hogy a kitűzött határ időben és helyen pontosan megjelenni és egymást felváltva működni sziveskedjenek. 1. Várfejláró: **Hordóssy Endréné, Czermák Lipótné, dr. Lányi Sándorné, Boros Andorné, Csapó Kálmánné.** 2. Korona előtt: **Pollitzer Miksáné, dr. Rainprecht Antalné, dr. Horváth Rezsóné, dr. Tenzlinger Józsefné, Mollerer Jánosné.** 3. Kulcsár Károly előtt: **Kulcsár Károlyné, Pillitz Arminné, Hangay Gézané, Szélessy Daniélné, Löwy Biláné.** 4. Főispán lak előtt: **Göndör Ferencné, Pintér Aladárné, dr. Benhó Károlyné, Kisfaludy Gézané, dr. Walner Emilné.** 5. Stoll Miklós előtt: **Stoll Jánosné, Ince Kálmánné Halmi Nándorné, Havas Jakabné.**

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsege legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicső elismerés — a kardok egyidejű adományozása mellett — tudtul adassék az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismerésül **Korbuly Imre** a 131. népf. gyalogzászlóaljnál beosztott szolgálatonkívüli vizsnybeli főhadnagynak, dr. **Lövy Ede**, a 6. népf. parancsnokságnál beosztott 31. honvéd gyalogezredbeli és báró **Gudenusz József**, 7. honvéd huszárezredbeli tart. hadnagynak; adományozni méltóztatott a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül **Szilágyi Sándor**, a 7. honvéd tábori ágyusezrednél beosztott 1. honvéd gyalogezredbeli főhadnagynak gazdasági tisztnek; a 3. osztályu katonai érdemkeresztet a hadidiszítménnyel és a kardokat: az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül: **Csiba István**, 31. honvéd gyalogezredbeli századosnak, dr. **Hoós Ferenc**, a 41. nehéz honv. táb. tüzérezrednél beosztott cs. és kir. 6. vartüzérezredbeli tart. főhadnagynak; elrendelni méltóztatott, hogy az ujlóga legfelsőbb dicső elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett **másodszor** tudtul adassék az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismerésül: **Papp Géza** 31. honv. gy. ezredbeli főhadnagynak és **Neumann Árpád**, 31. honvéd gyalogezredbeli tart. főhadnagynak, **Schwarz Henrik** 31. honv. gy. ezredbeli tart. hadnagynak és **Kende Ferenc** 7. honv. táb. ágy. ezredbeli tart.

hadnagynak; elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicső elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül: **Tamás Károly**, a 41. honv. táb. tarackezrednél beosztott 7. honvéd tábori ágy. ezredbeli tart. hadnagynak; adományozni méltóztatott az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül: **Kranz József**, a 7. honvéd huszárezrednél beosztott 29. honvéd gy. ezredbeli tart. hadnagy gazdasági tisztnek; **Timár Richárd**, a 41. honv. nehéz tábori tüzérezrednél beosztott népf. hadnagy gazdasági tisztnek; adományozni méltóztatott: a 3. osztályu katonai érdemkeresztet a hadidiszítménnyel és a kardokat: az ellenség előtt tanusított vitéz és eredményes magatartásuk elismerésül: **Szabó Pál**, a 114. népf. gyalogzászlóaljnál beosztott 31. h. gy. e.-beli tart. főhadnagynak és **Szijj János** 31. h. gy. e.-beli tart. hadnagynak.

— **Jótékonycélú hangverseny Balatonalmádban.** Pompásan sikerült hangversenyt és parkünepet rendezett Balatonalmádban egy bizottság **Óvári Ferenc** képviselővel az élén a veszprémi hadiárvaik javára. Volt jótékonycélú kabaré, a hol **Márfy Károly** társulata lépett föl. **Gagel Béla** hegedű és cigányzenekarkísérettel, **Szidon Lili** és **Meskál Luiza** pedig énekszövegeket adtak elő. Az ünnep tekintélyes összeget jövedelmezett a nemes célnak.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsege legkegyelmesebben adományozni méltóztatott az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: az ellenség előtt teljesített kitűnő szolgálatai elismerésül: **Spiegel Nándor**, a 4. honvéd tábori ágyusezrednél beosztott 7. honvéd huszárezredbeli tartalékos állategészségügyi zászlósnak.

— **Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter **Lövinger Miklós** várpalotai illetőségű ugyanottani lakosnak saját, valamint **Klára, László és Gyula** nevű kiskorú gyermekei családi nevének **Léndárt**-ra leendő átváltoztatását megengedte.

— **Városi közgyűlés.** Veszprém város képviselő testület augusztus 4-én rendkívüli közgyűlést tartott **Konjáthy László dr. polgármester** elnöke alatt. A tárgysorozat tárgyalása előtt bejelentette, hogy **Rott Nándor** püspököt kinevezése alkalmából a v. tanács küldöttsége üdvözölte s jelentést tett azokról a kellemes tapasztalatokról a miket a küldöttség szerzett. Azután megemlékezett **Ádám Iván és Molnár Dénes** kano-nokok öven éves papi jubileumáról s a közgyűlés üdvözlét küldötte érdemes és kiszere-tében álló társainak, köszönetet szavazott a közgyűlés **Óvári Ferenc dr. országgy. képviselőnek és Tolnay máv. elnök igazgatónak** a vasúti menetrendnek a város által kért célszerűbb megváltoztatásáért **s Holtscher Károly** országgyűlési képviselőnek, volt vármegyei közlelmzési biztosnak, működése alatt a várossal szemben tanusított sok jóindulatáért. A polgármester különös hangsúllyal emelte ki azokat a jó szolgálatokat, a miket a volt közlelmzési biztos a városnak nemcsak a közlelmzési, hanem egyéb közérdekű ügyeinél is tanusított és minden működése alatt fölmerült ügyben a legnagyobb odaadással támogatta és pedig hathatósan és eredményesen a város közön-ségének érdekeit.

A közlelmzési üzemekről előterjesztett, jelentését, amelyet legközelebb ismertetünk a v. tanácsnak a közgyűlés köszönettel és elismeréssel vette tudomásul és **Pósa Endre** indítványára mind-azonoknak, kik az üzemekben dolgoztak, **Fischer Miklós dr. indítványára** pedig különösen a polgármesternek, a főjegyzőnek és főszámvevőnek — az üzemek irányítóinak — bizalmat és elismerést szavazott.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a város egész lakossága számára beszerzi a gabonát — a főnn-állító törvények korlátai között — ha a vásárlási jogosultság a szomszédos jársokra is ki lesz terjesztve, amiért a v. tanács már folyamodott s az

matkosó honvédelmi miniszteri rendeletek hatá-rozványainak szigorú figyelembe vételével folyó évi szeptember hó 30-áig meghosszabbíthatók, illetőleg a mostanában ujonnan kiadandó bevérsi engedélyek nemcsak hat hétre, hanem szintén szeptember hó 30-áig tartó érvénnyel kiállíthatók. A katonai nyilvántartó hatóságok a bevérsi en-gedélyek meghosszabbításáról, illetőleg új kiállításáról természetesen azonnal értesítendők. Reviziónál bevonultatott, illetve fel nem mentett egyéneknek bevérsi engedély adása azonban még felmentési kérvényük megújítása esetében is szigoruan titos.

A gyorsított eljárás módosítása.

A hivatalos lap közli az igazságügyminiszter rendeletét a gyorsított bűnvádi eljárás rendes szabályainak megállapításáról és ugyancsak most közli a hivatalos lap a miniszteriumnak rendeletét a gyorsított bűnvádi eljárás rendes szabályának újabb megállapításáról szóló igazságügyminiszteri rendelet életbeléptetése tárgyában.

Az igazságügyminiszter rendelete több tekintetben tér el az eddig érvényben volt rendeletről. Így elsősorban hatályukat veszti a védelem kor-latozására néve fenállott kivételes rendelkezések és a védőknek a bűnvádi eljárásban való közre-működésére néve a bűnvádi perrendtartás ren-deikezései irányadók. A nyomozást, miként eddig, a királyi ügyészség maga is teljesítheti ugyan, de az ügyészségnek intézkedései ellen ugyanolyan perorvoslatnak van helye, mint aminek a vizsgálóbíró intézkedése ellen használható.

Hatályukat veszti azok a kivételes ren-deikezések, amelyek szerint az előzetes letartóztatás megszüntetése, az előzetes letartóztatás tartamának meghosszabbítása, végül a fogva levő ter-heltnak otthon való őrzése kérdésében az ügyész-ség határoz, valamint hatályát veszti az a ren-deikezés is, hogy biztosíték mellett való szabad-lábrahelyezésnek nincsen helye. Visszaállítja a rendelet a terheltnak azt a jogát, hogy a királyi ügyészség vádirata ellen kifogással élhet.

Azokban az ügyekben, a melyekben a főtár-gyalást a törvényték ötös tanácsa előtt tartották meg a melyekben a Kuriahoz semmisségi panasz-nak van helye, semmisségi panasszal lehet élni a miatt is, hogy a törvényték ténymegállapítása az íratok tartalmával ellentétben áll, vagy helytelen ténybeli következtetéssel történt. Ha a Kuria úgy találja, hogy a semmisségi panasz alapos, a tör-vényszék ítéletét megsemmisíti és új eljárást ren-dei el. Ha azonban a Kuria helyesen állapíthatja meg a tényállás és úgy találja, hogy a helyesbített tényállás alapján a vádlott fölmentendő, a tör-vényszék ítéletének megsemmisítése mellett a tör-vénynek megfelelő határozatot hoz. Kimondja az új rendelet, hogy az újräfölvételre néve a Bp. rendelkezéseit kell alkalmazni és pedig nemcsak az elintéztett ügyekre, de a már folyamat ban levő ügyek-ben is, az eljárás bármelyik szakában, tehát a felső-bírósnál is.

A miniszterium életbeléptetési rendelete szer-int a gyorsított bűnvádi eljárási szabályok az eddigi harminckilenc törvényték helyett csak huszonhárom határszéli törvényték területén levő polgári büntető bíróságnál alkalmazandók. Nem fognak a jövőben a gyorsított bűnvádi eljárás alá esni az oly bűncselekmények, a melyek a hadvi-seleléssel összefüggésben nem állanak, érvényben marad azonban a gyorsított eljárás a felségsértés, a hűtlenség és a lázadás legsúlyosabb eseteiben és az oly vesztegetések eseteiben, a melyek a fegyveres erő érdekét veszedelemzetik, végül az árdrágító visszaélések eseteiben.

A rendeletek augusztus 5-én lépnek életbe.

Adakozzunk a vak katonáknak!

**A „MODIANO CLUBSPECIALITE“
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA**

ma
20 fillér.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy és a gyáros aláírása:



összes közellátási üzemek további vitelével a v. tanácsot megbizta. Pósa Endre, Weisz M. Ignác és Fischer Miklós dr. elismeréssel szölköz az eddigi eredményről, kifejezték a közgyűlés megelégedését a vezetés fölött s bizalmukról biztosították a város egész vezetőségét. A különféle feladatok híresztelésekkel szemben ezek a kijelentések és egyrételmű megállapítások szükségesek voltak s az érdekelteknek látniuklag jól estek.

Rupert Rezső dr. Anyos-utcai háza fölötti vároldalt akarja megvenni. A közgyűlés felhívta, hogy mutasson be tervet és rajzot arról, hogyan akarja a területet megkötni és rendezni.

Jóváhagyólag tudomásul vette a közgyűlés, hogy Bokrossy Jenő v. főmérnököt, mint a város képviselőjét a veszprémi megyei talajmívelő rtság felügyelő-bizottsági tagjává választotta.

Adomány a rokkant katonáknak. Kaptuk a következő sorokat: „Tek. Szerkesztő Ur! Küldök 3 K-át a rokkant katonák javára. Kérem sziveskedjék a fenti összeget az illetékes helyére elküldeni. Az összeg 1917. évi július hó 30-án „Est” újság árusításából folyt be. Hazafias údv. S. M.” A pénz illetékes helyére juttatjuk.

Bucsuünnepély és hangverseny Veszprémvársányban. Veszprémvársány közönsége gr. Eszterházy Pálné, gr. Jankovich-Bésán. Endréné és Huszár Gyula főszolgabíró védnökségével aug. 12-én jótékonycélú falusi bucsuünnepélyt és zártkörű hangversenyt rendez. A hangverseny szereplői között Bartha László, Baán Erzsike, Bakonyváry Elly, Csendes Bózsike, dr. Lang Lajos, dr. Lang Lajosné, dr. Magyarász Ferenc és Tóth Bálintné neveit látjuk. Az összes tiszta jövedelmet tele részben a Veszprémmegyei hadiársvaház, fele részben pedig a veszprémi vársányi Hadiörzvegély alap javára fordítják.

Uj plebános. A veszprémi székeskáptalan legutóbb tartott ülésén Lukács Imre karkaplan, ki Veszprémben több éven át működött, mindenütt szeretet és tisztelet vette körül, a megbeszélteit peremartoni plebánosi állásra kineveztek.

A helybeli kis szemínáriumba, amely a széküresedés idejében a veszprémi káptalan állított föl a jövő 1917—18-iki tanévre 12 növendéket vettek föl, akik VII. és VIII. osztály tanulmányait a helybeli főgimnáziumban végzik be. A növendékeket a Ferencrendiek kolostorában helyezik el.

Tíz éves találkozó. A helybeli főgimnázium 10 év előtt érettségizett növendékei t. hó 1-én tartották összejövetelüket a főgimnázium épületében. A nehéz háborús idők és viszonyok miatt csak ötven jelentek meg, akik közül Karjner János tábortól lelkész az ifjúsági templomban ünnepélyes hálaadó istentiszteletet tartott. E hírrel kapcsolatban megemlítjük, hogy az akkori harmincon felül való tanulótársak közül többen meghaltak s ötven orosz fogságba kerültek.

A Ferencrendiek elköltözése. Sajnálatlal értesülünk, hogy a Ferencrendiek zárdája, a működő tagok hiányában, itteni lelkipásztorokdását beszünteti s végleg feloszlik. Meszes Polikárp házfőnök jól megérdemelt nyugalomba vonul s továbbra is Veszprémben marad; a másod-házfőnököt a sümegi társház vezetésével bízták meg. Aguilin testvér Kismartonba, Luciánt pedig Bucsuzentlászlóra helyezték át. A Ferencrendiek távozását mélyen sajnálják azok, akik az ő lelkemelő, szép ájtatossági gyakorlataikhoz hozzá szoktak. A templom további vezetését az egyházmegyei papság veszi át. Ugy értesülünk, hogy ha a rendnek elegendő tagja lesz, a reformált Ferencrendiek a háboru végeztével ujlag átveszik működési körüket.

A vízfogyasztás korlátozása tárgyában Veszprém r. t. város polgármestere a következő hirdetményt bocsájította ki: A tartós szárazság miatt a vízfogyasztás olyan mértékben nőtt, hogy a szivattyuk által szállított víz nem fedezi a szük-

ségletet s a tartalék medence is kiürül. Már a tűzveszélyre való tekintetből is gondoskodnom kell arról, hogy a tartalék medence állandóan tele legyen vízzel, a mi csak a vezetékek bizonyos időre való elzárásával érhető el. Tudomására hozom tehát a közönségnek, hogy a vízszolgáltatás további intézkedésig mindennap este 8 órától reggeli 5 óráig szünetelni fog. Veszprém, 1917. augusztus 2. Dr. Horváth polgármester h.

Az új burgonya maximális ára. Országos Közélelmezési Hivatal elnöke 66699/1917. szám alatt 55300 1917. sz. rendelete kapcsán korai burgonya legmagasabb árát augusztus 1. napjától kezdődőleg 40 koronában állapította meg. Ezen árban Veszprémmegye területén a vasúthoz illelőleg a hajóállomáshoz való szállítás költsége is befoglalatik. Ezen rendelkezés túllépése, vagy bármi módon történő kijátszása az 1914. évi L. t.-c. 9. §-a értelmében kihágás, és két hónapig terjedhető elzárással. és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Veszprém, 1917. augusztus 2. Dr. Horváth s. k. polgármester h.

Balatonalmádban az öreghegyen hat szobás adómentes nyaraló eladó. Cim a kiadóhivatalban.

A lugkó. Az alábbi esetből az a tanulság, hogy a boltban a lugkóval elzárt helyre tegyük, a háznál pedig csak akkor és annyi lugkóval tartunk, mint amikor s amennyi egy használatra elegendő. Egy kis fiu özonnácskaja után átment anyjával a közeli boltba s magával vitt kávéskanálkáját belemerítette, mint afféle tudatlan kis gyermek, a boltos bacsinak be nem fódott fehérszínű portékájába, abban a hiszembe, hogy egy kis cukorhoz jut. Szerencse, hogy a kis fiu a veszedelmes anyagot csak ajkaihoz érintette s amikor égetését érezte, kiköpte, de ajkait a szegényke mégis összegegette. A megremült anya rögtön orvosi segítség után nézett, aki a fiúcskán a legnagyobb gondossággal gyomormosást is végzett.

Eladó Veszprémben, a város legszébb helyén egy emeletes családi ház. Bővebb fölvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Tilos a zabkaszálás. A földmivelésügyi miniszterhez érkezett jelentések szerint egyes birtokosok a zabot most lekasálva zöld takarmánynak használják fel. Minthogy az ilyen eljárás a jelenlegi silány zabtermés mellett a hadsereg ellátását s így harcoképességét veszélyezteti, a földmivelésügyi miniszter 61194/eln.—1917. sz. rendelete alapján tudatom, hogy a zabnak feleletése tilos s a zab feleletését szükség esetén karhatalommal is akadályozza meg. Veszprém, 1917. július 29. Dr. Komjáthy polgármester.

Arlejtés tűzfaszállításra. A veszprémi m. kir. pü. igazgatóság 150 köbméter tüzifa szállítására arlejtést hirdet. Ajánlatok f. hó augusztus 14-én d. e. 10 óráig a pü. igazgatóság főnökénél nyújthatók be. Az arlejtési feltételek ugyanott betekinthetők.

A „kritika” című évkönyv eddig megjelent füzeteit beigazolták azon irány követését, melyet maga elé tűzött. Az irány változatlan fog maradni. A magyar nemzet érvényesülése minden oldalán úgy a belföldi, mint külföldi területeken be fog következni. Ez volt és ez lesz a „kritika” célja. E feltétlen elsőrangú, pártatlan és élen közgazdasági és társadalmi évkönyv előfizetési ára 12 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VII., Vörösmarty-utca 13. Felelős szerkesztője Horváth Endre.

Meghosszabbított előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi miniszter a következő előmunkálati engedélyt érvényt egy évvel meghosszabbította: Dr. Polláczek Karoly ügyvéd, budapesti lakosnak a Mav. Jutas allomasából kiindulólag Tótvázsony község határára át Nagyvázszyon község vezetődő szabványos nyomtavu gőzüzemű h. e. vasútvonalra: Rechnitz Béla földbirtokos, budapesti lakosnak a Mav. Papa

állomásától a Dunántuli h. e. vasutak Ukk állomásáig, valamint Csaprendek községtől a Dunántuli h. e. vasut a Zalaszentgrót állomásáig vezető szabványos nyomtavólságu h. e. vasútvonalra.

Az Oroszországban levő hadifoglyok címére feladott csomagok címirata a hosszú szállítás és gyakori átrakás folytán gyakran elmosódik, illetve leválik s e miatt a csomagok egy része nem jut a címzett birtokába, a feladók — úgy a mint ez a csomagok feladásának általában ajánlatos — helyezték el mindenkor a címirat pontos másolatát az ilyen csomagokban, ez azonban más feljegyzést, mint 1., a feladó nevét és címét, 2., a címzett nevét és címét, 3., a tartalom jelzését — tartalmazhat; levelezés jellegű bíró írásbeli közleményt tehát a csomagokban elhelyezni általában nem szabad.

Veszprém város határában a fejesvölgyi dűlőben hat magyar hold föld eladó. Bővebb fölvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Mindent a hazáért! Benczur Gyula, a magas kora dacára is java művészi erejében levő mester finom, megkapó képen örökítette meg a magyar áldozatkészség gondolatát: hogyan bucsuzik a magyar katona családjától, hogy vag neki a világháboru borzalmainak, nyugodtan, férfiasan. Benczur felajánlotta művét a Hadsegélyző Hivatalnak, amely 200 reprodukciót készített róla, és a számozott reprodukciókat darabonként 30 korona árban forgalomba bocsájta az elesett katonák özvegyei és árvái alapja javára. A művészi kivitelű és korlátozott számú miatt is értékes reprodukciók megrendelhetők a Hadsegélyző Hivatalnál, V., Akadémia-utca 17 sz.

Lelkész és tanító urak figyelmébe. Tölcséry Ferenc főgimnáziumi tanár, aki az egyesületi élet terén egy negyedszázadon át működött, számos kisebb s könnyen előadható szindarabot bocsátott közre, amelyek közül még a következők kaphatók: Vigjátékok: Nyugoti szél, ára 50 fillér. — Asszonyparancs, ára 50 fillér. — Szerelmes levél, ára 50 fillér. — Szent a béke, ára 50 fillér. — A zongora, ára 50 fillér. — A cselészöves, ára 50 fillér. — Boházatok: Az új Heródes, ára 50 fillér. — A zsufolt szálló, ára 50 fillér. — Kuki-csék kéjutazása, ára 50 fillér. — A meglepetés, ára 40 fillér. — A telefonon jött csendőr, ára 50 fillér. — Jön az üstökös, ára 50 fillér. — A törvény előtt, ára 50 fillér. — A csizmadia mint költő, ára 70 fillér. — Népszimfűvek: Árva Rózi, 3 felv., ára 80 fillér. — A módi, 1 felv., ára 70 fillér. — Karácsonyi szimfűvek: A fehér kabát, 1 felv., ára 40 fillér. — A fegyverkovács, 3 felv., ára 80 fillér. — Hazafias ünnepélyek: Ritter von Zapucsek megterése, ára 70 fillér. — Mulattató olvasmányokul is a téli estékre ajánlhatjuk még a következőket: A mátkapar, dráma, ára 50 fillér. — Ulysess hazatérése, bohózat, ára 80 fillér. — Mindezek, amelyek alkalmas anyagul szolgálnak estélyek rendezésénél elesett és rokkant hőseink özvegyeinek és szükölködő hozzátartozóinak fősegélyezésére, kaphatók a kiadótulajdonosnál, Tölcséry Ferenc ny. főgimn. tanár Veszprém, vagy Fodor Ferenc könyvkereskedésében Veszprém. A háboru okozta zavaros közlekedési viszonyok miatt csakis postautánvétellel.

Balatonalmádban az öreghegyi állomás mellett megnyílt Pesti Lajos vendéglője, ahol állandóan kitünő balatonmelleki bor és friss sör kapható.

Az Élet képes hetli folyóirat (szerkeszti Andor József) július 22-i száma a következő tartalommal jelent meg: Uj püspökről. a. j. — Könyvpar. Ki. — Buslakodóknak való. (Költevény.) Boros Ferenc. — Dávid, a zsoldáros. (Ebeszeles.) Nagy Márta. Tavasz hó. (Regény.) Pokorny Margit. — Krisztina megváltozott. (Ebeszeles.) Zsoldos László. — Akik az élettől félnek. (Regény.) Irta: Henry Bordeaux; fordította: Kalman Gy. — Kultúra. — Hétről-hétre. — Szer-

PAX

HYGIENIKUS SZIVARKAHÜVELYEK!

Sajnálatlal tudatjuk a T. cigarettázó urakkal, hogy mindenemű anyag roppant megráglulása folytán kénytelenek voltunk a hüvely dobozának árát egy harmaddal felemelni.



I KÖNYVECSKE (sodorni való) „PAX” CIGARETTAPAPIR ÁRA 20 FILLER.

kesztői üzenetek. A kitünően szerkesztett lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I., Fehérvári-ut 15. szám. Előfizetési ára félévre 10 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal.

— **Akinek szép kocsi vagy hintó kell,** fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak adja pénzt, mert **Varjas Lajos** bognár és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hosszú-utca (nagyhid mellett) saját házában lévő villanyerőre berendezett telepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyűhomokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vasgőz dolgot s a tulajdonosok raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legfényesebb uri hintóig. — Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— **Eladó ház.** Veszprémben a belvárosban egy ujonnan épült két három szobás lakásból és mellékhelyiségekből, egy üzlethelyiségből álló ház kerttel és tágas udvarral eladó. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban szerezhető.

— **Eladó ház.** Veszprémben a Rainprecht-ligetben villaszerűen épült új, adómentes modern családi ház eladó. Négy szobából s a szükséges mellékhelyiségekből áll; a telek fele parkszerűen művelt, fele gyümölcsös és konyhakert. Értekezhetni a tulajdonosnál, Rainprecht-liget 3. szám alatt.

Színházyitáskor.

Igy nyár végén, mikor utolsó erejét adja ki a nap tüze, mikor a fecskék már utra készen állnak, megérkeznek Thália vándormadarai, hogy jókedvükkel, nótájukkal pezsgő életet hozzanak városunk falai közé.

Az idén is, mint tavaly, **Fodor Oszkár** elsőrendű gárdája lesz vagy hat hétig szívesen látott vendégünk. A névsort olvassuk: sok kedves név, jó ismerős, felejthetetlenül szép, forró színházi estéket biztosító.

Az előleges színházi jelentésen olvassuk, hogy f. hó 14-én, kedden kezdik meg előadásait, még pedig a **Három a kislánnyal**, a repertoár legvonzóbb darabjával. Saját teljes zenekarával játszik a társulat, a dirigensi székben **Andor Zsiga** biztos kezét fogjuk érezni. **Gulyás, Falussy, Pesti**, azután meg a bájos **Koronkay Rózi**s, meg **Vida Ilus, Gulyásné**, a szép **Hevessy Mária** lesznek itt a régiék közül, akiknek díszes névsorát egy pár jól hangzó új név, mint pl. a **Mezey Margit** szubrettprimadonnáé, **Várad** Izsó táncos-komikusé egészíti ki. A hat hetes szezon nagy részében újdonságokat fognak játszani. A **Lavotta szerelme, Gólem, Egyszer volt, operettek** közt a műsorszám uralkodó Csárdáskirálynét is kapjuk, míg a prózai művek közül, mint újdonságok: A **Bernát bácsi, Dollárpapa, Vengerkák** szerepelnek.

Az igazgató az idén nem ad bérletet — fölösleges is, mert így mindenki juthat jó helyhez tülekedés nélkül.

Az első hirdások után érdeklődve és sok bizalommal várjuk a kedves vendégeket.

A színházi iroda hirei: **Pesti Kálmán**, a székesfehérvár-veszprémi társulat titkára már megérkezett és mindent előkészít az idei szezonra. Az előadásokat f. hó 14-én kezdik meg a **Három a kis lány**nyal, a **Vigszínház** kitűnő műsordarabjával. A gyönyörű, **Schubert**-zenéjű operette előadását másnap megismétlik.

Bérlet az idén nem lesz, ellenben az eddigi állandó bértek helyett — ha igényüket idejekorán bejelentik — fenntartja az igazgatóság, még pedig az előadás napján d. e. 11 óráig. Kérjük a t. bérteket, hogy **Fodor Ferenc** papírkereskedésben jelentkezzenek.

Anyakönyvi kimutatás.

1917. évi július 25-től 1917. évi augusztus 4-ig.

Születés: Láng János áll. utmester és neje nemes Györi Ernesztina leánya Ernesztina Mária Janka róm. kath. — Peintler József cipész-segéd és neje Belányi Lujza leánya Lujza Mária róm. kath. — Pálincás Antal máv. kocsizsgáló és neje Zahola Teréz leánya Terézia Anna róm. kath. — Tiszinger István cipész-segéd és neje Török Erzsébet leánya Ilona róm. kath. — Szabó Julianna háziúrné leánya Julianna ref. — Vida Terézia háziúrné leánya Terézia róm. kath.

Haldózás: Csikász Sándor géplakatos 18 éves róm. kath. — Nancák András földmives 45 éves ág. h. ev. — Simon Dezső asztalos 18 éves róm. kath. — Ernőffer József esztergályos 30 éves róm. kath. — Pajor János napszámos 33 éves róm. kath., a hazáért hősi halált halt katonák. — Czégényi István napszámos 69 éves róm. kath. — Nagy Lajos 20 hónapos róm. kath. — Aigner Ágoston 27 napos róm. kath. — Battal Rozália 4 hónapos róm. kath. — Klein Antal szabó-iparos 42 éves róm. kath. — (ösv.) Csetény Mihályné szül. Pápai Erzsébet napszámosnő 67 éves róm. kath. — Stefkó Rezső 3 hónapos róm. kath. — Gelencsér János 9 hónapos róm. kath. — Vörös Erzsébet 17 napos róm. kath.

Házasság: Singer Ábrahám (ösv.) fűszerkereskedő izr. és Freud Irma izr.

Kiadó üzlethelyiség!

Veszprém város főterén, Rákóczi-utca 3. szám alatt egy portálos szép üzlethelyiség azonnal kiadó.

Bővebbet Fodor Ferenc kereskedésében

Veszprém r. t. város rendőrkapitányától.

2835 1917. r. k.

Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter ur 36052—V. a. 1917. sz. rendelete alapján a háború során eltűnt vagy hadifogságban levő katonákat legközelebbi hozzátartozóik a tartózkodási hely szerint illetékes községi előjáróságnál tartoznak bejelenteni.

A háború hosszú tartama alatt ugyanis rendkívüli módon megszorodott azon eltűntek száma, kiknek sorsa bizonytalanra vált és ezeknek felkutatásával most kell foglalkozni, mikor a szükséges nyomozás céljaira a még harctéren működő katonai parancsnokságok is igénybevehetők.

Felhívom ezért a város közönségét, hogy a rendőrkapitányságnál díjtalanul kapható bejelentőlapokat ezen célra haladék nélkül használja fel.

Bejelentendők:

1. Az eltűnt katonák, kik még egyáltalán nem adtak hírt magukról, akár sebesülten, akár sebesületlenül tűntek el.

2. A hadifogságban levő katonák akkor is, ha tartózkodási helyük hozzátartozóik előtt ismeretes.

3. A hadifogságban elhalt katonák.

Elesett vagy kórházban elhalt katonákat nem kell bejelenteni.

A katona nevének kiírásánál a vezetőknév különösen olvashatóan irassék és nagyobb betűvel, mint a keresztnév.

A kitöltött bejelentőlapot vissza kell adni a rendőrségnek.

Felhívom a város közönségét, hogy hozzátartozói érdekében cselekszik, ha ezen rendelkezésnek eleget tesz.

Veszprém, 1917. július 14.

Dr. Török Gyula
rendőrkapitány.

Dadát

keresek 15 hónapos fiam mellé július 25-től augusztus 31-ig. Cim: Kompolthy Jóbáné, Balatonalmádi.

Meghívó.

A Várpalotai Ipartelepek Részvénytársaság

Várpalotán 1917. évi augusztus 28-án

d. u. 3 órakor a társaság helyiségében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket az alapszabályok 16. §-a értelmében a közgyűlést három nappal megelőzőleg Várpalotán a részvénytársaság pénztáránál leteszik.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.

2. Az 1916. december 31-én lezárt mérleg, nyereség-vesztés számla és ezzel kapcsolatba az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése és ezek feletti határozat hozatal.

Ezen mérleg, valamint nyereség-vesztés számla és a számadások a társaság helyiségében, hol azok közszemlére vannak kitéve, a részvényesek által 1917. augusztus 18-tól kezdve bármely napon d. e. 8—12 és d. u. 2—6 órák közt betekinthetők.

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása kérdésében határozat hozatal.

4. Az alapszabályok 16-ik §-nak módosítása.

5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság, esetleg részvényesek javaslatainak tárgyalása és e feletti határozat hozatal.

Várpalotán, 1917. augusztus 1-én.

Az Igazgatóság.

— **Eladó egy nagy saroktelek** építkezés céljaira a vámosi-uti telepen. — **Eladó továbbá egy murvabánya és egy homokbánya.** — **Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.**

Házoladás.

Veszprémben, a belvárosban, egy nagyobb emeletes bérház eladó.

Veszprémben, a Jeruzsálem-hegyen a Batory-utcában, a volt Holles-féle telken 2 szobás lakóház és 1 házhely (jelenleg kert) eladó.

Bővebb felvilágosítás — szíveségből nyerhető Veszprémben Szabadi-utca 3 sz. — Biztosítási iroda.

Valamennyien

tudjuk, hogy Veszprémben megbízhatóságról előnyösen ismert cég **Fodor Ferenc** könyv- és papírüzlete. Nincsen az írószer- és papírszakmának egyetlen

egy

olyan cikke sem, amit a Fodor könyv- és papírkereskedésében be nem szerezhetnénk. Jól tudja ezt a diákság is, — innen van az a jelenség, hogy a veszprémi diákok tömegesen járnak ezen megbízható

üzletbe

hol tankönyv- és tanszerszükségeiteket a legjobb fedezhetik. A Fodor cég széles körben ismert jelszava: Raktáron

tartunk

mindent, de mindenből a legjobbat! Ezért kereshet fel szívesen a közönség a Fodor Ferenc-féle könyv- és papírkereskedést.

1087/1917. szám.

Árverési hirdetés.

A veszprémi püspökség badacsonymindszentkallai pincéjében, mintegy 158 hl., és ősi-pincejében mintegy 145 hl. több kisebb-nagyobb literezett hordókban levő 1913-1916 ik évi jó fehér borok, hordók nélkül a helyszínen,

Mindszentkallán 1917. év augusztus hó 16-án, — Ősiben pedig 1917. évi augusztus hó 21-én

árverés útján a következő feltételek alatt fognak a legtöbbet ígérőnek eladatni:

1. Az árverés mindegyik helyen a fenti napokon d. e. 10 órakor kezdődik és minden egyes hordóban levő eladás alá kerülő borknak kikiáltási árát az uradalom megbízottjai a helyszínen külön-külön fogják megállapítani.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül készpénzben letenni.

2. A legtöbbet ígérő tartozik a vételárat a bánatpénz beszámításával azonnal befizetni.

A többi ígérőnek bánatpénze azonnal visszaadatik.

3. Ha a kikiáltási árat egy vevő sem ígérné be, az árverés hatálytalan.

4. A vevő a megvett bort a hordó feltöltése után saját pecsétjével lepecsételheti, de tartozik a bort az uradalom tisztsége által meghatározandó napokon, de legkésőbb 30 nap alatt a saját hordóiba a saját költségén átfejteni és elszállíttatni.

5. A bor árának kiszámításánál a püspökség hordóján kitüntetett liter mennyiség lesz az irányadó, tehát a vevő a bor szokásos alját is tartozik átvenni.

Később akár e tekintetben, akár a feltöltés utáni apadás vagy bármi más címen kifogás el nem fogadtatik.

6. Ha a vevő az árverés napjától számított 30 nap alatt a bort el nem szállítaná, költségére és veszélyére, kir. közjegyző vagy járásbírósi kiküldött közbenjöttével fog újból eladatni.

Ha ezen esetben kevesebb vételár éretnék el, akkor a korábbi vevő által befizetett vételárból a különbözet és a költségek le fognak vonatni, ha pedig több vételár éretnék el, a többlethez a korábbi vevőnek joga nincs.

Kelt Veszprémben, 1917. évi július hó 30-án.

Schmidt Lajos s. k.,
veszprémi püspökségi jószágkormányzó.

Dr. Csete Antal s. k.,
hagyatéki képviselő.

SULY LÁSZLÓ

biztosítási és bankirodája
Veszprém, Szabadi-utca 3. sz.

Elfogad

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság főképviselőjében élet-, baleset-, járadék-, tűz-, jég- és szavatossági biztosításokat. *Takarékpénztári-, gyáripari- és egyéb részvénytársasági, valamint vállalati részvényeket, érték- és állampapírokat, hadikölcsönkötvényeket saját számlára vásárol és forgalmi áron elad. Osztályosrészjegyet eladás!!!*

— Veszprémben a villasoron eladó egy adómentes négyszobás modern villa szép kerttel. Érdeklődők forduljanak e lap kiadóhivatalához.

Jótállás

a biztos eredményért!



Törvényesen védve.

Reitter Oszkár

nagybecserekl ny. fékplány és falharomfi-tenyészőnek nagyszorú találmánya a

PATKÁNYIN

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és felülmúl minden más irtószert. **1 doboz ára 5 K** mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNYIN gyár egyedüli elárúzója, a Torontáli Agrár-bank R. T. Nagybecsereken.

Kölcsönöket földbirtokra 70 % értékig előnyös feltételek mellett szerzek. **Bokrossy Elemér** Budapest, IX., Kálvin-tér 10. sz. Postafiók 183.

Eladó ház.

Veszprémben, a Hosszu-utca végén, az Eszterházi-utca 2. számú ház **szabadkézből eladó.**

A házon — mely három részből áll — van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 pince, 1 nagy műhely, raktár, 2 félszer és 2 udvar. — Az utcafelelő lakás bolthelyiséggé is átalakítható. — Bővebb felvilágosítás nyerhető az ugyanott lakó tulajdonosnál.

Eladó több földbirtok Veszprém- és Vas megyében. Több ház Veszprémben, valamint szőlő és villa Balatonalmádiban, Balatonfüreden, Balatonkenesén és Somlyón. — Érdeklődők szíves megkeresését kéri Bokrossy Elemér bankbizományos Budapest, IX. Kálvin-tér 10. Postafiók 183.

BUKOTT

középiskolai tanulók érdekében forduljunk sürgősen **Zsoldos Tanintézet-höz** Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon 32-40.

Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztályösszevonással felelősség mellett. A középisk. kivonatos tananyaga megrendelhető. Ismertetőt küld az igazgatóság.

Elsőrangú minőségű **balatoni nád** eladó. — Értekezhetni: **Uray Kálmán, Balatonkenese.**

A tyukszem faj,

a kitűnő RIA BALZSAM azonban már 3 napi használat után gyökeresen és fájdalom nélkül irtja ki a tyukszemet, nyomtalanul eltüntet mindenemű bőrkeményedést és szemölcsöt. A hála és köszönő-iratok ezrei bizonyítják a szer kiválóságát. Ára jóállóléval telgyenként 1 korona 75 fillér, 3 tégely 4 korona 50 fillér, 6 tégely 7 korona 50 fillér.

Láb-, kéz- és hónalj-izzadásnál

használja a kitűnő „ITA” hintőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen betegségtől. Egy doboz ára 1 korona 75 fillér, 3 doboz 4 kor. 50 fillér. Szétküldés naponta. Kaptható az egyedüli készítőnél: Dr. Késmény Miklós, Kassa, postafiók 12/v.

**Hasonlits több gépet egybe: Rendelést téss BLICKENSBERG-re!**

A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képvisező Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Quai Palacky 42.

Szülők és tanulóifjuság figyelmébe!

Iskolakönyveket

Írószereket

Füzeteket

Papírárukat

**Fodor Ferenc könyv- és papír-
kereskedésében Veszprém**

Szabadság-tér 3. szám ——— (Telefon 54. szám)

vásároljunk!



Ódon tankönyvek

fele árban!

Uj tankönyvek

korlátlan mennyiségben kaphatók.